

# KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1

Főszerkesztő:  
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14:40 K, félévre 7:20 K, negyedévre 3:60 K, 1 óra 1:20 K. Egy szám 4.  
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

## A háboru eseményei

### Uj offenzívánk Szerbiában

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, december 8

(Hivatalos jelentés a déli hadszínterről. Érkezett délután 1 óra 15 perckor.)

Az új csoportosítás programmszerűen megy végbe. Az ellenségnek egyes kísérleteit, melyekkel ezt zavarni akarta, visszautasítottuk. Eközben az ellenség érzékeny veszteségeket szenvedett.

Belgrádtól délre offenzívánk kedvezően halad előre. Itt tizennégy tisztet és négyszáz főnyi légénységet elfogtunk.

### A szerb főhadiszállás Nisben

Budapest, december 8.

(Saját tud.) A milánói „Corriere della Sera“ írja: **A szerb főhadiszállás Nisbe költözik át, Szerbia helyzete rendkívül rosszabbodott.**

### Az új Pasics-kormány

Budapest, dec. 8.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Nisből: Az új kormány a liberális párt kivételével a többi párt tagjaiból alakult meg a következőképpen:

Elnök és külügy: **Pasics.**Pénzügy: **Pacsu.**Belügy: **Jovanovics.**Igazságügy: **Jurisics.**

Ez a négy miniszter az ó-radikális párt tagja.

Közmunkaügy: **Draskovics.** Független radikális.

Közoktatásügy: **Davidovics.** (Független radikális.)

Földmivelségi és kereskedelemügyi: **Voisláv Marinkovics.** (Haladó-párt.)

Hadügy: **Bojovics** tüzérezredes.

Bojovics jelenleg külföldön tartózkodik, visszatéréséig az ő tárcáját is Pasics veszi át.

### Az orosz-szerb közlekedés elvágva

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Szófiából jelentik a M. T. I.-nak: A negotini alagutat állítólag bolgár komitácik felrobbantották.

A szerbek löszereket, élelmet Oroszországtól ezen az úton kaptak.

### Jelentés az északi harcterről

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 8.

(A főhadiszállásról.) Nyugat-Galiciában a harcok hevessége fokozódott. Immár a nyugat felől is támadó csapataink

az ellenséget a Lobezyce-Wieliczkiánál elfoglalt állásából kiűzték. — Támadásunk még tart. Foglyaink száma még át nem tekinthető. Eddigélé több mint ötezer foglyot, közöttük 26 tisztet szállítottunk el. Lengyelországban a Pietrkóvtól dél-nyugatra fekvő területen, csapataink és a németek az ismételt orosz támadásokat mindenütt visszaverték. A Kárpátokban jelentős esemény nem fordult elő.

Hőfer vezérőrnagy  
a vezérkari főnök helyettese.

### Az orosz betörések kudarca

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Az Esti Ujság jelenti: Az oroszok offenzívája a felvidéken 10 nappal ezelőtt kezdődött, még pedig több irányban egyszerre. Trén és műszaki csapatok nélkül jöttek be és e hónap másodikán megszállták Bártfát.

Az ellenséges csapatok egy része hegyszakadékokban meghúzódva offenzívát próbál. Ellenük az operációk folyamatban vannak. Részletek nem közölhetők.

Megállapítható, hogy az oroszok kárpáti betörése összefügg az általános harctéri helyzettel. Az orosz seregek ez a próbálkozása szinte önmagától összeomlik.

Budapest, dec. 8.

Az Est jelenti: Az elfogott orosz tisztelnél Bécs és Budapest pontos térképeit találták.

### A német hadműveletek

#### Az oroszok üldözése

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 8.

Berlin, december 8. (Érkezett délután 4 óra 30 perckor.) A flandriai arcvonalon a legutóbbi esőzések által megromlott talajviszonyok a csapatmozdulatok elé nagy nehézségeket gördítenek. Arrástól északra tegnap néhány ponton némi előrehaladást tettünk.

Lillében a hadikórház tegnap leégett, valószínűleg gyújtogatás következtében.

A franciáknak az az állítása, hogy az argonnei erdőségekben előbbre jutottak, nem felel meg a tényeknek. E területen francia támadás már hosszabb idő óta egyáltalán nem történt. Mi ellenben állandóan lassan tért nyerünk.

Malencoustrnál, Varennestől keletre tegnap elfoglaltunk egy francia támaszpontot. Több tiszt és mintegy százötven főnyi légénység hadifogságba jutott.

A franciáknak Nancytól északra levő hadállásaink ellen intézett támadását tegnap visszavertük.

A keleti hadszínterről a kelet-poroszországi határról jelentősebb hír nem érkezett.

Észak-Lengyelországban a német csapatok Lodztól keletre és délkeletre a gyorsan visszavonuló ellenségnek közvetlenül a nyomában vannak. Az oroszok a már tegnap jelentett rendkívül nagy veszteségeken felül eddig mintegy ötezer foglyot és tizenhat ágyút veszítettek az ágyukhoz tartozó löszerkocsikkal együtt.

Dél-Lengyelországban említésre méltó esemény nem történt.

### A lodzi diadal jelentősége

Budapest, dec. 8.

A londoni Daily Telegraph pétervári tudósítója hosszú cenzurázott sürgönyt küldött lapjának s a többi között ezt jelenti: A német invázió terve olyan vakmerő és amellelt oly nagyszerű stratégiai művelet volt, amely nem maradhatott siker nélkül. **A németek felvonulása Lodz ellen az offenzívának a modern háborúk annaleseiben példa nélkül álló esete volt.** A német terv amely súlyos csapás mért Russky generális hátába, elméletileg és gyakorlatilag is elsőrangú volt. Ez a taktika kiegyenlítette az oroszok számbeli túlsúlyát.

### Zavargások Szentpétervárott

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Stockholmból táviratoznak: A szocialista dumaképviselők letartóztatása miatt a munkások közt zavargások törtek ki Szentpétervárott. A

diákság gyűléseket tartott, a melyeken tiltakozások hangzottak el. A rendőrség behatolt az egyetemre és több diákot letartóztatott.

### Vilmos császár gyengélkedik

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)  
Budapest, dec. 8.

Berlin, dec. 8. A Wolff-ügynökség jelenti: A császár kénytelen volt a frontra való elutazását néhány nappal elhalasztani, mert lázas légcsőhurutja van. Mindazonáltal tegnap és ma meghallgatta a vezérkari főnök jelentéseit.

### A lodzi győzelem

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Milánóból jelentik: A Perseveranza szerint a lodzi győzelem óriási jelentőséggel bír. Ennek eredménye eddig azt sem tekinthető. A németek lodzi győzelmé az antátnál beláthatatlan zavart okoz.

### Trónörökösünk kitüntetésé

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Vilmos német császár Károly Ferencz József trónörökösünket kinevezte a westfaliai huszárezred parancsnokává.

Hötzendorfi Conrad vezérkari főnököt a gárdaezred parancsnokává nevezte ki a német császár.

### A debreczeni ezred hősiessége

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A Nap jelenti: A betört oroszokkal Koskócnál vívott harcokban különösen kitüntette magát vitézségével a debreczeni 39-ik gyalogezred. A vitéz ezredet Károly Ferencz József trónörökös, József főherceg, Conrad vezérkari főnök és Borovics vezénylő tábornok táviratban üdvözölte hősiességéért.

### A németek támadása

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Az argonnei erdőszélekben, Woivreben a németek újra támadnak. A tüzéség szakadatlanul munkában van.

### Ostende lángokban

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A Pester Lloyd jelenti: Ostende lángokban áll. Lehetséges, hogy a tűz gyújtogatástól, de lehet, hogy a bombázástól keletkezett.

### Szerb-bolgár összeütközés

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: A Rudnik-hegységben a menekülő szerb katonák összeütköztek a határszéli bolgár katonasággal. A bolgárok nem tudták feltartóztatni a szerbeket, akik erőszakkal átmenekültek Bulgáriába. (M. T. I.)

### Nikita vesztesége

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A pétervári lapok jelentik, hogy Nikita megtáviratozta, hogy a harmadik hadserege elesett. A harcot tovább folytatja. Az ellenséges országot megakarja támadni, de anyagiakban teljesen kimerült. Pénzt és lövészetet kér az orosz kormánytól.

# Török győzelem az oroszokon

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, december 8.

Konstantinápoly, dec. 6. A főhadiszállásról jelentik: Adzar vidékén új és sikeres összeütközések voltak, miközben a török csapatok egy ágyút, egész sereg bombát, fegyvert és sok municiót zsákmányoltak az oroszoktól, akik dum-dum lövedéket használtak ellenünk.

Az oroszok támadása a Van tótól keletre a török határon sikertelen maradt, ellenben a Revandusztól előrenyomuló csapataink határunktól hetven kilométernyire Szaudsbuléket, az oroszoknak asszerbeidzsánbeli fontos pozícióját megszállották.

### A khedive trónja

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A Magyarország jelenti: Az egyiptomiak küldöttsége a trónt felajánlotta a connaughti hercegnek.

### Lázadás Tripoliszban

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Tripoliszban a bensülött lázadók harcban állottak az olasz csapatokkal. Az olasz kormányzó Gebellnefozában kihirdette a hadiállapotot.

### Ostromállapot Marokkóban

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Marseillesből jelentik: Ma-

rkkóban kihirdették az ostromállapotot. Az ostromállapot fentartására harmincezernyi csapatot vittek Marokkóba.

### Elsülyesztett angol hajó

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Santiagodeckileből távirják Londonnak, hogy a »Prinz Eitel« segédcirkáló Charcas angol gőzöst elsülyesztette. A legénységet a Prinz Eitel személyzet partraszállította.

### Csabrilovicot és Principet Csehországba szállították

Budapest, dec. 8.

(Saját tud.) Csabrilovicot és Principet Szerajevóból titokban egy csehországi fegyházba szállították.

## Csapó Jenő hősi halála

### A valjevói csatában esett el

Kolozsvár, dec. 8.

Öt napja tudják a kolozsvári művészkörökben, hogy a Nemzeti Színháznak hősi halottja van. Mult péntek óta járt Kolozsvárt szájról-szájra a hír, hogy Csapó Jenő a déli harctéren hősi halált halt. A nagyközönség napról-napra várta a lapok jelentéseit, hogy azokból mindenről értesülést szerezzen. A helyi sajtó azonban kénytelen volt hallgatni. Lelkiismereti kötelesség parancsolta a a valóság megírásának folytonos halasztását. A hősi halált halt művész özvegyére kellett tekintettel lennünk. Be kellett várnunk azt az időpontot, mikor közvetlen környezete a lesújtó hirt kiméletesen tudomására hozza.

A szűk családi körben már tul vannak a hősi katasztrófa feltárásának első percein. Csapó Jenőné már tudja, hogy egy szerb katona puskájának golyója özvegyé tette. Most már mi is megadhatjuk művészgárdánk halottjának mindazt, ami méltán megilleti.

#### A részleges mozgósítás

vitte el Kolozsvárról színházunk jeles bonvivant-ját Csapó Jenőt. A haza hívó szava a pécsi 19-ik honvéd gyalogezredhez szólította szolgálatra. Joggal irhatjuk, hogy örömmel, lelkesedéssel indult el művészi diadalainak, családi boldogságának városából az utóbbi évtized egyik legjobb magyar bonvivant-ja. — Örömmel és lelkesedéssel, mert, mint minden nagyszerű feladat teljesítését, úgy a hazáért való szent kötelességteljesítést is lelkiismeretesen ambicionálta. Rövi-

den bucsuzott. Csak ennyit mondott feleségének:

— Meglásd... itt is büszke leszel reám!

Bucsuzáskor bepillantást enged hősi költeményébe. Ugy ment el, azon eltökélt szándékkal, hogy a világtörténelem színpadán is elsőrendű színész akart lenni. Kivánta, óhajtotta, hogy a katonai karrierje is méltó legyen diadalmas művészi pályafutásához. Ezt igazolja az a tény is, hogy mikor Pécsre érve ezrednél jelentkezett, nyomban ama kéréssel állott elő, hogy kiképzésre osszák be a géppuskás osztághoz. A legveszélyesebb szolgálatra jelentkezett s az akkor még önkéntes tizedes Csapó Jenő kérését teljesítették.

#### Két hónapot

töltött el Csapó Jenő a pécsi honvédkaszárnyában. Itt kiképezték a géppuskás szolgálatra s a kiképzés ideje alatt olyan kitűnő katonának bizonyult, hogy hamarosan hadapród őrmesterré léptették elő. Az első két hónapját a költői lelkiületű másirányu munkásságra is felhasználta. Szabad idejében a kaszárnya falai között verseket is irogatott. Poemái közül a legszebb, a »Visiok« c. költemény, a Kolozsvári Hirlap hasábjain is napvilágot látott.

#### Október végén

befejeződött a kiképzés. Csapó Jenőt, mint parancsnokhelyettest beosztották a 27. honvédgyalogezred géppuskás osztághoz és a déli harctérre vezényelték. Szabács bevétele után érkezett meg Csapó Jenő géppuskás osztággal a harctérre. Életének mindezen mozzanatairól persze Csapó Jenő szorgalmasan küldözgetett itthonmaradt családjának tábori postai levelezőlapokat. November első napjaiban azonban egyszerre vége sza-

Legjobb  
Legzamatosabb  
Leggazdaságosabb

a valódi

**ANANÁSZ RUM**

kis és nagy üvegekben,  
azonkívül a legolcsóbb  
és legjobb minőségű

**TEAK**

eredeti csomagokban  
és kimérve  
kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

adott a levelezésnek. Kolozsvárra ekkor a déli harctérről betegesen visszatért művésztársa, Táray Ferenc hozott hírt felőle. Táray az elfoglalt Szabácstól vagy 20 kilométernyire délnyugatra találkozott Csapó Jenővel. — Csak néhány üdvözlő szót válthattak. A bonvivant kadetör-mester osztagával első ütközetére indult, tehát ideges és türelmetlen volt. Táray üdvözlésére csak annyit válaszolt:

— Szervusz!... Az Isten legyen ve-lünk!

#### A teljes bizonytalanságban,

mely az elmúlt november hónapban Csapó Jenő felől uralkodott, egy elkésett levél érkezett dr. Janovics Jenő szin-gazgató címére. A színész küldte a levelet direktorának a harctérről.

Ez a levél mindenről szólt, csupán küldője sorsáról nem. A bizonytalanság mult péntekig tartott. E nap délután az

#### apa sürgönye,

melyet dr. Janovics Jenő igazgatóhoz intézett, tárta fel a valóságot:

Jenő november tizedikén Szerbiában elesett. Kérem feleségével kiméletesen tudatni, én nem bírnám. **Csernitz.**

Ez volt Csapó Jenő haláláról Pécsen lakó édesapjának a távirata, mely a színház falai között érthető konsternációt keltett. Az első órákban senki sem tudta elhinni a rideg valóságot. Mindenki abban a reményben ringatta magát, hogy az apa bizonyára csak vissza-érkezett sebesültektől hallhatott ellen-örizhetetlen híreszteléseket. A remény hamarosan szétfoszlott. Mult vasárnap hivatalos formában is megjött Csapó Jenő hősi halálának híre. Táborig postai levelezőlap érkezett dr. Janovics Jenő címére a következő tartalommal:

#### A legfőbb hadvezetéség.

1914. november hó 12-én.

Nekem jutott azon szomorú kötelesség, hogy értesítem a kolozsvári Nemzeti Színház egyik kiváló tagjának Csernits Csapó Jenő tartalékos hadapródjelölt urnak elhunytáról, aki e hó 10-én a házáért hősi halált halt. Együttal felkérem az igazgatóságot családját erről kiméletesen értesíteni.

#### Anday Géza százados,

a m. kir. 27. honv. gy.-ezred I. táb. zászlóalj parancsnoka.

Ugyanekkor Pécsről a család egyik kolozsvári ügyvéd barátjának az apától levél érkezett. E levélben pedig az volt az apa reszkető írásával feljegyezve, hogy Csapó Jenő a vajjevíi csatában Lesnica község határában, november 10-én délután 4 órakor szívlovást kapott és két órai haláltusa után esti 6 óra tájban lehelte ki hősi lelkét Tibor főhadnagy karjaiban.

## HIREK

— Kérem a vasutasnékhoz! Báró Bánffy Zoltánné legmesszebbmenő jó-tékonyasága és figyelme oda is kiterjed, hogy a szeretet melegét a szent ünnepen azok a hősök is érezzék, kik sem a harc-téren, sem meleg kórházakban nincsenek; hanem övéiktől mégis messze, les-san döcögő vonaton mint átmenő sebesültek ülnek a vasúti kocsikban s ér-keznek egy félórára a kolozsvári pá-lyaudvarra. Báró Bánffy Zoltánné en-gem bizott meg a gyűjtéssel, intézkedés-

sel, hogy állítsunk karácsonyfát a perro-non a kötöző előtt, s osszunk ki 100 ka-tonának karácsonyi csomagot. A város-ban kevés az ismeretségem. A vasutas-nék ismert jószívűségére utalva, kérem őket, adakozzanak nálam (de már előbb jelentsék be) alma, dió, sütemény (diós, mákos kifli) cigarettát. Az iven eddig 120 korona gyűlt össze. Az eddigi és ezután adakozóknak a katonák örömtelt moso-lyá mond köszönetet. Kolozsvár, 1914 december hó 8. **Asztalos Sándorné** áll. főnök neje.

— **A zenekonzervatorium templomi ze-néje** A zenekonzervatorium jeles igazga-tója Lavotta Rezső tegnap délután a szent ferencrendiek templomában nagyszabású és kiválóan sikerült templomi zenét rendezett. A templomi zenén hetven tagu vegyeskar működött közre. Nagy hatással énekelt Rete-zár Katica és Kovács Gyula. Cellon játszott Resik Károly. A templomi zenén igen nagy közönség vett részt s a befolyó jövedelmet a zenekonzervatorium igazgatósága a Vöröskereszt javára fordítja.

— **Nagy Károly theol. tanár felolva-sása.** Ma szerdán este 6 órakor a re-formátus teológia dísztermében Nagy Károly theol. tanár felolvasást tart a művelt nagyközönség számára »A háboru erkölcsi jelentősége« címen. Beléptidij nincs. Adakozásokat szívesen fogadnak a Vörös Kereszt céljaira.

— **Megrágalmazott író.** Budapesti tudósítónk írja: A Rendkívüli Ujság és a Magyar Szinpad tavaly novemberben szemenszedett gyanúsítással illette Fabinyi Lillit, az ismert írónt. A szemére vetették egyebek közt, hogy minden kvalifikáció nélkül kinevezték gyakornok-nak a Nemzeti Múzeumi néprajzi osztá-lyába s hogy a múzeum gavalléros igaz-gatója, Szalay Imre báró, ötszáz korona utazási ösztöndíjat juttatott neki, hogy Árvamegyében a gorálok etnografiai sa-játságait tanulmányozza. Meg kell jegyez-ni, tette hozzá a cikkíró, hogy ezen a nyáron egyetlenegy muzeumista sem kapott tanulmányuttra költséget. Fabinyi Lilli tehát egyedül élvezte az új báró gáláns kegyeit. Fabinyi Lilli a cikkek szerzője, Roboz Imre hirlapíró ellen sajtópört indított, melyet ma tárgyalt a budapesti büntetőtörvényszék Füzesséry bíró elnöklésével. Roboz Imre kész volt bocsánatot kérni, de a panaszos írónt csak abban az esetben volt hajlandó a békülésre, ha a vádlott megnevezi azt az embert, akitől a hamis információt kapta. Ezt a föltételt a vádlott nem fo-gadta el s ítéletre került a dolog. A tör-vényszék bűnösnek találta Roboz Imrét a sajtó utján elkövetett rágalmozás vét-ségében s 800 korona pénzbüntetésre, esetleg negyven napi elzárásra ítélte. — Enyhitő körülménynek vette a bíróság, hogy a vádlott bocsánatot kért.

— **Balogh Arthur előadása.** Dr. Balogh Arthur a kolozsvári egyetem jogi karának politikai tanára és a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja teg napelőtt délután Constant Benjámín és az alkotmányos állam tana címmel a Tu-dományos Akadémián rendkívül érdekes előadást tartott. Dr. Balogh Arthur elő-adását a nagy számban együtt volt közönség rendkívül nagy tetszéssel fogadta. **Szenzációk hete az Urániában.** Igazi szenzációkban gazdag hete van az Urá-niának. Tegnap óriási tetszés mellett a Keresztes háborut adták, ma szerdán és holnap csütörtökön pedig egy világszen-záció, a »Szerelmi emlék« című 5 felvo-

násos hatalmas film-alkotás kerül bemu-tatásra Lydia Borelly-vel, a világhírű olasz művésznővel a főszerepben. A Sze-relmi emlék a filmtechnika egyik leg-nagyobb szerű alkotása, amelyet az Urá-nia tökéletes technikai felszerelése kitü-nően juttat érvényre. Pénteken csak egy napig a »Két anya« c. megható társadalmi drámát, szombaton és vasárnap pedig a »Titokzatos festmény« c. izgalmas drámát mutatják be.

x **Ne kínoztassa magát** rheuma, kösz-vény, csuz, vagy más hüléses fájdmaktól, hanem vegyen 1 üveg dr. Biró-féle Kastanin-t (vadgesztenye kivonat), mely szer néhány szori bedörzsölés után a legmakacsabb fájdalmat is megszünteti. Egy üveg ára használati utasítással 2 kor. Főraktár dr. Biró gyógyszerháza Kolozsvár.

x **Értesítem** a nagyérdemű közön-séget, hogy én a volt Diánai fürdőmes-ter, ujonnan berendezett tyukszemmitő termemet megnyitottam és a nagy közönség rendelkezésére állok. Kívánatra házakhoz is eljárók. Kiváló tisztelettel: **Szücs Ferenc** és neje tyukszemvágó és masseur, kéz- és lábápoló. Telefon 11-45. Jókai-u. 5. sz. Földszint jobbra 3.

x **„Aranyat vasért“** kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legutányosabban elvállal **Benedek Sándor** ékszerész Kolozsvár, Wesse-lényi Miklós-utca 13.

## SZÍNHÁZ

### Heti műsor

#### A téli színházban:

Szerda: Obsitos. (Bérleten kívül, esti előadás fél-helyárakkal.)

Csütörtök: Hoffman meséi. (Bérlet 62. sz. B.)

Péntek: Cifra nyomoruság. (Bérleten kívül, esti elő-adás félhelyárakkal.)

A szerkesztésért felelős: **Dr. NADÁNYI EMIL.**

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Kellemes Zamatos  
Izletes Olcsó

## ANANÁSZOS RUM

Egy liter **2 kor. 20 fillér.**  
Egy fél liter **1 kor. 10 fill.**

Tea és likör essenciák  
legolcsóbban besze-  
rezhetők egyedül a

## „RÓZSA“

drogeria és illatszertárban  
**Mátyás király-tér 13 sz.**



### Szörmeárut első kézből tessék venni!

Dus raktáramon levő szörmeárúimat a háborus idők miatt beszerzési árban árusítom. — Raktáron tartok muffok, boák, bundák, szörme-szőnyegek, katonai mellre való, hálósákokat és mindennemű szácsárukat. — **Viszontelárusítóknak árengedmény!**  
**DUDÁS SÁNDOR** szücsmester, Kolozsvár, Unio-utca 8. szám.

## NYILTTÉR

### A legszebb blousok és pongyolák

valamint női kézimunkák nagy választékban kaphatók

## SIPOS JENŐ

nődivat kereskedőnél  
Mátyás király-tér 17. sz.  
Telefonszám 720.

## URÁNIA

December 9-én, szerdán és 10-én csütörtökön

### Szerelmi emlék

Dráma 5 felvonásban.

LIDYA BORELLY, a világhírű olasz művésznővel a főszerepben.

**Helyárak** a jegyadóval együtt:  
Páholy **85** fill., zártszék **65** fill.,  
I-ső hely **52** fill., II-ik hely **32** fill.

A folytatólagos előadások kezdete:  
Hétköznapokon: 5, 6<sup>1/2</sup>, 8 és 9<sup>1/2</sup> órákor.  
Vasárnap: 3, 4<sup>1/2</sup>, 6<sup>1/2</sup>, 8 és 9<sup>1/2</sup> órákor.

December 11-én pénteken csak egy napig

### Két anya

Megható társadalmi dráma 3 felvonásban.

## Apróhirdetések.

Speciális gallér és kezelő tisztítás  
Nagy Károly gőzmosógyárában. Állandó  
kocsijarat. Telefon 748. 3845.

### Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

Egy szoba, vagy egy szoba és konyha butorral  
vagy anélkül azonnal kiadó Wesselényi Miklós-u.  
3., I. em., ajtó 30.

## Szinkör-Mozgó

Előadások  
kezdete  
hétköznapokon:

5 órákor  
fél 7 órákor  
8 órákor  
fél 10 órákor

Előadások  
kezdete ünnep- és  
vasárnapokon:

fél 3 órákor  
4 órákor  
fél 6 órákor  
7 órákor  
fél 9 órákor  
10 órákor

Redden és szerdán:

Az első Rott-film! Az első Rott-film!

közbejött akadályok folytán

### Az orosz gyermek- és leánykereskedők

helyett

## A suszter herceg

fog színre kerülni.

Páratlan siker!

Tüneményes siker!

### Helyárak:

Páholyülés . . . . . 85 fillér.  
Földszinti ülőhely . . . . . 52 fillér.  
Alsó erkélyülés . . . . . 42 fillér.  
Felső erkélyülés . . . . . 22 fillér.

## A téli idényre férfi kalap férfi sapka nyak kendő fehérmű

és szövöttáru nagy választékban érkezett és olcsó árban árusítom:

**Kalapkirály**  
Kolozsvár Mátyás király-tér.

## EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:  
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:  
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Szerdán és csütörtökön.

Nagyszabású, csodásan finom társadalmi ujdonság.

### NELLI.

(Első rész.)

Ezenkívül mind a két napon új harctéri filmek.

Pénteken és szombaton:

Pompásan mulattató vigjáték műsor.  
I.

Utazás egy esernyő körül.

(Főszereplő: Móricz.)

II.

Maxi mint drámai színész.

III.

Paczák szobrász katonái.

Ezenkívül: Legujabb harctéri karikatúrák.

### Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés . . . . . 1 korona.  
I. hely . . . . . 52 fillér.  
Zártszék . . . . . 32 fillér.  
Ruhatár . . . . . 6 fillér.  
Műsor . . . . . 6 fillér.

### Hasznos tudnivalók

különösen a téli légváltozások idején.  
Rheumát, köszvényt, csúzt, hüléstől eredő fájdalmas szaggatást megszüntet a Biró-féle törv. védett

### „KASTANIN“.

Vadgesztenye kivonat. Ára 2 kor.

Felrepedezett, szélből kifujtarcot, vörös kezét, vörös orrot azonnal helyre hoz, széppé, finommá tesz a mesés hatású Dr. Biró-féle törvényesen védett

### Havasi Gyopár-Crém.

Köhögés, rekedtség ellen kitűnő gyógycukorka a kellemes ízű

### Cseresznye szeletke.

1 koronás és 70 filléres dobozokban.

Mindezekből főraktár:

Dr. BIRÓ GYÓGYSZERTÁRA  
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 6